

КУРОРТНЫЙ ОЖИДАЕТ ПЕРЕПИСЬ

Осенью в России запланировано проведение масштабной переписи населения. Опрос планировали организовать еще в прошлом году, но в итоге приняли решение процедуру отложить из-за рисков, связанных с пандемией коронавируса. Вопрос о предстоящей переписи поднимался на коллегии администрации Курортного района.

Главный специалист — эксперт отдела государственной статистики в Петроградском районе, включая специалистов в Курортном районе, УФС государственной статистики по Санкт-Петербургу и Ленинградской области Елена Пух, выступая с докладом, подчеркнула, что очередную перепись населения в 2021 году предлагается провести с 23 августа по 30 сентября.

В Курортном районе предполагается переписать 81 180 человек. Для этого необходимо организовать 24 переписных, 145 счетных и 24 стационарных участка. В период переписи специалистам необходимо будет охватить 8144 дома, обойти 10 садоводств.

— Предстоящая перепись населения впервые пройдет также и в цифровом формате, — отметил глава района Александр Забайкин. — Граждане смогут сами



заполнить электронный переписной лист на портале «Госуслуги».

При обходе домов переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также пройти перепись можно будет на специальных стационарных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров «Мои документы».

Александр Забайкин поручил отделу статистики совместно с ОМВД Курортного района разработать меры по безопасности переписчиков. А ресурсоснабжающим организациям

и коммунальным службам вести постоянный контроль за наружным уличным освещением и исправностью светильников в подъездах жилых домов.

Важно напомнить, что перепись дает данные не только о численности населения, но и о его составе, возрастном и национальном, сведения об условиях жизни людей, источниках доходов, миграции, уровне образования, наличии работы, временной занятости и т. д. Полученные сведения помогут эффективнее организовать развитие страны, планировать социальные выплаты.

Как менялись вопросы на переписи за 100 лет?

17 декабря 1926 года стартовала первая в СССР перепись населения, которая дала ценную информацию для промышленного развития страны. Программа переписи 1926 года была достаточно большой для своего времени. Она включала 15 пунктов с подпунктами: пол, возраст, национальность, родной язык, место рождения, продолжительность проживания в месте переписи, брачное состояние, грамотность, физические недостатки, положение в занятии и отрасль труда, продолжительность безработицы и прежнее занятие (только для безработных), источник средств к существованию (для не имеющих занятия) и даже психическое здоровье. Кроме того, в семейной карте отмечались состав семьи, продолжительность брака и условия жилья.

Сегодня проблема безграмотности перед страной не стоит. Однако вопрос «Умеете ли вы читать и писать?» останется в переписном листе наряду с уточнениями, какое образование у респондента (например, дошкольное, среднее общее, среднее профессиональное или высшее: бакалавриат, специ-

алитет, магистратура) и имеет ли он ученую степень кандидата или доктора наук.

Заметно изменилась за последнее столетие и постановка вопроса об источниках средств к существованию. В 1926 году этот вопрос относился лишь к не имеющим занятия.

В переписном листе ВПН-2021 вопрос об источниках средств к существованию адресуется уже всем респондентам и для удобства приведены наиболее распространенные варианты ответов: заработная плата, предпринимательский доход, самозанятость (новый термин в переписных листах), пенсия, пособие и др. Список вариантов увеличился более чем вдвое. Если ответов несколько, предлагается также отметить основную источник. Но при этом не нужно называть, кто именно дает деньги и чем он занимается (что позволяет сохранить конфиденциальность этой информации), и, конечно, называть сумму дохода.

Что важно: статистиков интересует только источник средств к существованию без дополнительной детализации и тем более документального подтверждения.